ELETTRONICA DELLE TELECOMUNICAZIONI

10/06/93

Lingresso di un ricevitore puo essere schematizzato, alla frequenza di 1
GHz, da un generatore di segnale di ampiezza 1 mV e impedenza interna
Zg=9.5-19) Q.

1 primo stadio dell' amplificatore a radiofrequenza ¢ costituito da un quadripolo
con 1 seguenti parametri S

S11=0.71 [137; S21= 2.4@; S22 = 0.15 £140; S12=0.

I1 secondo stadio & un amplificatore, da progettare utilizzando come unico elemento
attivo il transistore bipolare MRF571. L'impedenza di uscita ¢ Z1 = 50 Q.

a) Calcolare la massima potenza ottenibile in uscital s&verigie omohu Aol pawlo e Liparo .
b) Progettare il secondo stadio, utilizzando reti di adattamento a microstriscia, in
modo da ottenere in uscita la potenza calcolata al punto a).




P

~ ; , 1

—)f-»(__l b JE —
o/ v \jr o/

L._J, quLuZ/V\‘%'O-— g(‘\/\'[&/m\%& V‘i w;._,ﬁjfno A 7,__ :

p 1 /4 . 1/{’/_’7 -
"1’-1\.;; En —“‘—D-—-V' : [_)3

: M\Lf R 8.50 %n_f ,f~M v ______
5. u@«ﬂ%{a L wﬁ?}\@u&wﬁ ds Mﬂ@mym W‘ C—-»?%&h?@_g
_ ’_7 B Fads 0 771 L/Pr -

2;’, 180 _

o m 578 '?choﬂo e Ay P

14 ?«\,Wwa fﬂ.suix_f_v%o Ut Mﬁ”\&%ﬂ{ofta ’ma&;_&w_h

Uﬂ-—\ . gJ(ef\L\U\x{)fta‘\-Lf 7_1%9@_7
W;p,\w £ iflir :

7 o - 2 = g </ i
. F@oulg W@ ;S&g_.~__(£7,.[_§/ 50

D f’a/t'_%\ff’“ cff{/\ >(P©W"AV&

e




. ‘ = S : _ S ] =
\h‘ R A0, @ sl “l_i {_}-“ L T 2“"—1"' A g -’i!_ % T~ Wi R L e _l'.‘;."'-':/'_,“_v X7
' - b = 2 ! “ ¢ e
= : : A - +* ; _J L * A % = L‘L -
j ’{' r_;\:d—-v\’\,-.. '51: AL A Ii'&-\/l‘i;x{"\,f&’\;\-/?‘; Ao :{}L’N lo ;LLVLU}_ y‘/f,i,v\, {4 (o N
. . o A
ﬁ 6 a2 ke VAV - O P Ad~n I [0 o P y .

Zﬂ-—\ﬁ?\;} . ZL F_;.S’)vb\-z_
b e ponieste i 59 B Redite 2 e Ta

e @G@MW'\IMLWTQ AU T T (% a2 S0 B o

VﬁEl‘ by o .
C.: 046 2456 Gy 888 27

= b L7 N T R

V= 0960 =8 - 039, [/45 = 0.348 =0.0 345 [D'/a: 020
| D 0asd [-31

- 1L95h

I,Q acsTin~ae o Jﬁwmdézg/:o;«bffw;JT* A/Tfarl»/f( e _

‘T’Q S Ao A
CiA“ﬁr T Thad :__@Pﬂﬂ'f- ) B
= }L&L)[ - e s 35 [ 1.3448)
2 ,

Ver = 8V
.z 9.5¢A15F <,
gl{: 41 é—?i - f)_._

B = @,mgéﬁi = (9.4/& = (7.357 —0.2327

DL o (& .

TR 0.864 « 1.9923
N 9.8 ) )
T2 sivTeme & Gm g~ ’grww@;‘r PINSOD, SR » S A/

0.7 [~

V.86 [-130

f¢

lr

G'H‘I'lﬁr:t - é?ﬂ A+ ﬁ? ha o 2f‘ ¢ ; v 4 )
< "'2()‘2 ‘)):\]d\.L -\/E . > L’J l.f‘. 0 ’}\t r:jct_ ‘:2/\,—’- (i- n A k"_*_ ‘-) 'L, S /ii L(/
J = 4 /

15




Fﬂr_ “

\ -~ -
5 $ - Band SEL s Con
\ AL g e

of

LA

A2~ gl

8 =

. —~ %
‘SLL T

f_(_géL()i -

J(U T 7/ S WP SR
9. 135 L=21_

!?ﬂlzi"

e A
LA o $J"w_'

~L

pr*

e
ISP % | 4 L N N L
R T S ar R

~pb = f/4

ﬂsl_ue:

? g‘mwﬂ 9\?,((.0\'\0

:_ A Mﬂ/&uom _&M 795\

KSR FI2Y S

pe—To

Q%,/EG& stzﬂ \/m o
[

B ,,a‘o B

\

~ N

'*Z LEHE o

__zfﬂj ’“J/fi\ Wamhw\ﬂ

f 0'?5&

Qmm

e T

ii _{;L{ii’bs‘ ’.}(roﬂs fwl-‘l_?w«» H, o,%_(,w‘(?@w@co /fa(/\NG- WMW\L

L2 65~ @ggz o 295 B

R

RVSY PO FERRTIN umuﬁw‘iwa QE«& (o omtns W

 Co~ Umvo arﬁ»yyemu de Pise 9»?-0\.1‘_\;1_ oAl WM%M

16




Lyo= 9.3 A [ 198

0
[ U3 :fé\ P(/ F‘:::(

o Smvedhl e ¥ - ‘

Sodhas L g To B Ak oo eld, w?@éﬁ\?
Lz q/l/‘-/"“v\—@('\ (ZV SNV, 'L‘M -]'1 - ' | |

i} | (0 ne &’f/f"(’“ﬁe“‘do s

_£H\ - LQ{ZAA [ffgligr&NFu’FFz_

VeeNa - -
_CJ Je

de 05 B ton wm borfevdtne Al
e LA IM2AL s 2B | -

_ | 7 Q&:m)mng_:zﬁgjl
L gmimadi | ; o — -

| AA(I;/» 9(/9- & e W,.,L-..@xe-v\ RVPON) -‘Wm_ A

— L = 02U A A e RuER]
B _ - 1o
. e —~i 2
77"‘_”-?"2 7 -T}'re_J
: o Yes
e S50 .8 b
- {[/ 17




E¢“l I:”.% SL
D&— | ‘{/!Ff /}V’/&& Q,Q;\/h Q{,\ ,C/W-L\ f'L\ A Efﬁf nl@w
Z-?BLA.T = {28'— {0 3- _S_L
[?;@1—[ T (34
Bttt dl Lono el i Fon [Rofic Ry, )
PO e e N 90 pone Lo i Allonpt s {loeco
L\M AL S p‘_{ ~ D\Z -,
7N %MT‘@ MW@'{/& £a p\pe A A Mﬁw -‘C*WYJ%

e 1 20 < ttn = € 5/ st
2R, - i) @f7 f
1 Leul s Ll 34 =€ >Rp7
s gy | o | 0 ¢

g: >€%€A,{ P {L/\'\k eg k:'V\ MNOQC-D @e\_( ’\f\.‘\vv&t-
Ao o I Lok

w, €

j\-béé(ft\‘/( €E = {'\,\ F



o]

Wl
VE;UW 4o

NIIHIII00 NOIL

CONDUCTANGE COMPONENT {G/Yo|
1 i

[

—}

>
z
=
o
2
o
Z
a
a
I

<]

]

N P
N ‘\\ RACIALLY SCALED PARAMETERS .@Gdl'f
&
B Ny TOWARD LOAD —> <— TOWARD GENERATOR LGP e
Sro B ~ioo0 20 0 ER 3 25 2 18 16 ta 12111 15 10 7 5 4 3 2 1 P
\?‘9‘.\0@%@ + 4y PRI P P PV W o o S i ol i ok Sikakopadpu s g oa T SPT SPEEL (L, 3 SRR, e + Q- 2
<A -40 230 E 15 10 8 6 s 4 3 2 1 | 11 12 1314 16 18 2 3 4 s 10 o - TN
& o - 0
Qow® o . 2 4 5 B 7 8 910 12 14 20 30-o 01 02 04 08 08 1 i 3 4 58 10 15— é.:\
N e o Ml S I R s S P
“e® 1t 09 08 07 06 05 04 03 02 o1 oo0s oor  ofo L 12 13 14 15 16 1718192 25 2 s . = &
L 09 08 o7 06 05 o4 03 02 LXl o1 0% 0ss 03 08 07 06 05 04 03 02 a1 o < &
CENTER
oo 01 a2 03 04 05 06 a7 09 11 12 13 : 16 ; 18 19 §
OAIGIN




